

戴兔儿帽、收小红包、打卡墙合照,萌娃们回校有惊喜—— 有种仪式感叫开学第一天



孩子们头戴兔儿帽开启新学期第一课。



“时光老人”与学生们分享光阴的故事。记者徐培钦

派红包、抽盲盒、提花灯……开学第一天热闹非凡。昨天,记者探访多所学校发现,各校为孩子们准备了奇妙而温馨的开学礼,不仅含兔量十足,而且仪式感满满。

抽盲盒 兑福利 红包装满爱与祝福

“这么多好看的红包该选哪个呢?”“每个红包都鼓鼓囊囊的,装了些啥?”“我会抽到那个惊喜盲盒吗?”昨天早上7:30,城中小学校门口,三(4)班的杨馨羽从老师手中接过一份开学红包,迫不及待地打开——一份新年寄语、一份祝福卡片,还有一颗大白兔奶糖,包含着对新学期的期待和祝愿。“3000个红包里有300个惊喜盲盒,可以兑现一次小福利,包括免一次作业、随意更换同桌、做一次领操员等。”该校副校长季玲琳告诉记者,通过发红包这种形式让孩子们开心,感受到学校的爱和祝福,也让同学们对即将到来的新学期更有动力。

除了派发惊喜红包,该校还设置了含兔量超高的打卡墙。在操场旁,写有“全学

校最可爱的仔”字样的兔形背景墙前,不时有学生停下脚步,让老师帮忙拍照留念。在校园的走廊里,“冬去春来 玉兔迎春”主题展板则精选了寒假作业成果进行展示。“希望孩子们留下难忘的记忆,享受美好的校园生活。”季玲琳说道。

送寄语 赠福兔 开学仪式感拉满

“新学期、新梦想、新起点,希望同学们像兔儿一样,活泼开朗、思维敏捷,以满腔的热情、饱满的精神和坚定的信心,迎接新学期的挑战!”在通师二附的开学典礼上,学校党总支书记、校长张洪涛变身时光老人,头戴金冠、胡子花白,给同学们送上了“珍惜时间”的真诚叮嘱。开学典礼上,通师二附的孩子们头戴兔儿帽,仪式感满满。

昨天上午,启秀小学则以“奋发‘兔’强向未来”的主题活动开启新学期。活动当中,“福兔相送‘TWO’兔吉祥”师生互动环节将氛围推向高潮。学校准备了福兔玩偶,邀请属兔的师生代表上台,为同学们送上了新学期的祝福,并在全校学生中随机抽取了3名幸运儿赠送福兔。“这是一个谐音梗

的小构思,希望孩子们感受到这份来自学校的爱,并转化为学习的动力。”该校副校长黄曼晨说道。

赏兔灯 做汤圆 幼儿园内张灯结彩

“鱼儿灯,兔子灯,又长又亮是龙灯!”元宵节刚过,又迎开学首日,通师二附城市嘉苑幼儿园内张灯结彩,出自师生之手的各式灯笼给新学期的幼儿园增添了一抹亮丽,也让小朋友们与非遗文化撞了个满怀。“真好看呀!我最喜欢这个圆圆的兔子灯笼!”大(1)班的王浚恺小朋友乐得直拍手。“围绕元宵节,我们在园内进行了主题灯会的布置。”该园园长秦达文介绍,开学后一周内,还将分年级组开展赏兔儿灯、做汤圆、猜灯谜等活动,抓住年味的尾巴,开展幼儿情境教育。

本报记者高阳



观看
视频
二维码

重回校园,你家娃还适应吗? 这份快速收心指南请收下

本报讯 昨天,通城各大中小学正式开学。然而,孩子居家时间长了,容易出现早晨起不来、身体疲倦、注意力不集中等现象。南通四院儿童青少年心理专科负责人丁雅琴提醒:孩子和家长都要积极调整心态,尽快投入新学期。

受疫情影响,绝大多数孩子已经近两个月没进过校园。随着新学期的到来,孩子们的心情是复杂的。一部分孩子憧憬着有同学陪伴的

日子,也有一些同学作息规律被打乱,对学习的兴趣下降,导致对新学期充满焦虑。

怎样帮助孩子顺利开启新学期呢?丁雅琴提醒,作为家长,要引导孩子表达自己的情绪,协助孩子制定学习目标;作为青少年,要学习情绪调节的方法,有时间适当运动,预防和缓解焦虑抑郁的情绪;老师们要对学生多加鼓励和引导,积极营造班级氛围,增强集体学习生活的吸引力和归属感,帮助学生度过适应期。

通讯员朱小平 钱晨城
记者冯启榕

“阔别校园那么久,孩子们有种种不适应是正常的,一般不会持续太长的时间。当孩子适应了校园的节奏,各种情绪和不良行为便会随之消失,这跟大人‘假期综合征’不想上班是一个道理。”丁雅琴强调,父母情绪的稳定可以给孩子带来安全感。当青少年难以自我调节时,家长可以与孩子一起积极主动向老师以及专业心理工作人员寻求帮助。

通讯员朱小平 钱晨城
记者冯启榕

全力护航开学季 775个护学岗准时报到

晚报讯 昨天,全市中小学、幼儿园广大师生迎来新学期。记者从市公安局获悉,全市各级公安机关按照统一部署,启动春季护校安园行动,全力确保校园安全稳定。当天,南通公安775个护学岗准时报到,站好开学第一岗。

新学期第一天,市区任港派出所社区民警金佳佳来到城西小学,给全体师生上了一堂反诈知识课。开学临近,如东县公安局大豫派出所民警对辖区校园周边的文具店、小超市进行了检查,避免“三无”文具、玩具等流入市场。2日,在如皋市外国语学校,民警仔细检查了校园专职保安员对安保器械的使用情况……连日来,南通公安机关聚焦校园保安管理、门卫值守、监控设施、消防安全、周边环境等方面,出动警力1000余人次,对全市所有中小学、幼儿园开展拉网式安全排查,共检查发现安全隐患67处,检查校园周边场所215处。

“小朋友,跟我来,从这

边出站。”昨天早上7点半左右,在南通轨道交通1号线友谊桥站,市公安局公交分局驻站民警金峻峰和同事守候在站台处,迎接并引导首批出站的学生客流通过正确出口到达学校。“今天是开学第一天,又下雨,我们提前进行了准备,帮助学生和家长更快出站。”金峻峰说,随着南通轨道交通1号线的开通,部分师生及家长选择乘地铁这一新的出行方式,友谊桥站附近有多所学校,于是他们在此试点设立了首个爱心护学岗,为乘坐地铁的师生及家长提供安全保障服务。

昨天,全市公安机关775个护学岗全部落实勤务制度和护学要求,在上下学等重点时段开展高峰勤务,切实站好开学护学的第一班岗。

此外,在开学第一周,各级公安机关还将选派骨干民警和法治副校长,陆续开展法治宣传教育、安全防范指导等工作,加强在校师生人身及财产安全防范教育,创建平安校园,筑好护蕾之盾。

记者张亮 通讯员苏锦安

安全检查 定制专线 公交人守护学生出行

晚报讯 昨天,记者从南通汽运集团了解到,集团旗下下属公交公司、运输单位提前谋划、因校施策、服务到位,确保开学季运输工作有序开展。

通州湾飞鹤公交成立了校车安全检查小组,对所有校车进行了系统检测,重点检查校车的轮胎、制动、车灯、安全带、灭火器等项目,逐人核查校车驾驶员资质,确保上路行驶的校车零隐患。针对上学、放学高峰时段,通州湾飞鹤公交组织安排志愿者驻学校附近站点疏导交通、维持乘车秩序,引导学生排队上下车。

本学期,海安飞鹤公交开通区间高峰车专线8条。按照学生乘车信息,学校的上、放学时间提前规划线路,运输经营科合理编排班次,落实车队对各条线路的

每个停靠站点实际摸查踩点,确认专线到场站时间和发车时间。

3日,启东飞鹤分公司承运校车迎来了开学第一检。检查组重点对校车安全技术状况、年检、保险、违章状况以及是否存在非法改装、改型、拆卸或加装座椅等有效进行排查,查看车辆轮胎、逃生锤、灭火器等设备有效情况;同时,对校车驾驶人资质、校车标牌、运行时间、行驶路线等基本情况进行逐一核对,查看校车手续是否齐全、是否符合安全运行条件、是否取得校车许可以及车辆的维护保养等情况。启东飞鹤分公司负责人表示,校车安全涉及千家万户,坚决杜绝“带病车”上路行驶,确保学生乘车安全。

记者严春花
通讯员马明 郁智立
曹开博 顾蓓蕾